
Posudek školitele práce Jan Flašara 

„Odezva vybraných řek Českého masivu na litologické a tektonické podmínky“ 
 

 Diplomová práce Jana Flašara byla zaměřena na pochopení vlivu litologie a tektoniky 

na vývoj vybraných řek Českého masívu s použitím dostupného spektra výzkumných metod. 

Přestože se jedná o tradiční geovědní téma, tak obdobných prací bylo u nás v poslední době 

zpracováno poměrně málo. Ke studiu byly vybrány tři litotektonicky odlišné oblasti hlavních 

řek Českého masívu (Vltavy, Labe a Berounky) a jejich přítoků, příp. zdrojnic a za podstatný 

cíl práce byla stanovena nejen jejich samostatná charakteristika z hlediska litologické a 

tektonické podmíněnosti jejich vývoje, ale také vzájemné srovnání jednotlivých oblastí. Jan 

Flašar navazoval na tématiky obdobnou teoreticky zaměřenou bakalářskou práci, která byla 

také základem pro výběr vhodných metod výzkumu. 

Po úvodním společném výběru pracovních metod již Jan Flašar zpracovával dostupná 

data sám s využitím softwarových možností geoinformačních systémů. Jednotlivé oblasti 

zpracovával samostatně a získané výsledky adekvátně diskutoval s použitím místní i 

mezinárodní literatury, ve které se dobře orientoval a vyhledával si ji. Celkově student 

zpracovával zadané téma velmi aktivně a samostatně, konzultace probíhající během 

zpracování diplomové práce byly velmi efektivní. Závěrečné kapitoly však již byly 

zpracovávány v časovém stresu, takže dle mého názoru nebyly mnohdy formulačně i 

argumentačně dotaženy do ideální podoby. Doufám, že tak student učiní při případné 

publikaci některých výsledků této studie nebo při dalším výzkumu např. během doktorského 

studia. 

Diplomová práce Jan Flašara splňuje veškeré náležitosti pro daný typ práce a přinesla 

nová původní data, na kterých lze dále stavět, protože přinášejí do naší geologické a 

geografické literatury některé nové metody aplikované prozatím pouze v zahraničí. Autor 

prokázal dostatečnou orientaci ve zpracovávané problematice, i kritické myšlení při 

interpretaci vlastních výsledků a jejich diskuze s obdobnými studiemi u nás i v zahraničí. 

Z tohoto pohledu doporučuji práci k přijetí a jako školitel hodnotím přístup Jana Flašara ke 

zpracování diplomové práce na výbornou. 

 

 

 

 

 

Ushuaia, Tierra del Fuego 14.9.2012     Daniel Nývlt, školitel 


